
- 1 - 

 

第３期庄原市長期総合計画調査特別委員会 摘 録 

 

１．開 催 日  令和７年12月19日（金）     第１委員会室 

２．出席議員  福山権二委員長 横路政之副委員長 谷口隆明 徳永泰臣 近藤久子 五島誠 吉川遂

也 國利知史 松本みのり 前田智永 岡野茂 宇山茂之 堀井慎一朗 桜田亮太 堀

内富夫 木山義仁 青山学 松森潤平 

３．欠席議員  なし 

４．事務局職員  島田虎往議会事務局長 横山和昭議会事務局議事調査係長 

橋本和憲議会事務局主任主事 

５．説 明 員  なし 

６．傍 聴 者  １名（うち議員 桂藤和夫議長） 

７．会議に付した事件 

   １ 正副委員長の互選について 

   ２ 今後の調査について 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

午前11時45分   開  会    

 

○島田虎往議会事務局長   ただいまから第３期庄原市長期総合計画調査特別委員会を開催いたします。

委員長が選挙されるまで、委員会条例第10条第２項の規定により、年長委員が臨時委員長の職務を行

うことになっています。近藤久子委員が年長委員となりますので、委員長席へお願いいたします。 

     〔近藤久子臨時委員長 委員長席へ〕 

○近藤久子臨時委員長   それでは、委員会条例第10条第２項の規定により、委員長の職務を行います。

第３期庄原市長期総合計画調査特別委員会を開会いたします。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

１ 正副委員長の互選について 

 

○近藤久子臨時委員長   お諮りします。まず、委員長選任の件を議題とします。いかような方法により

選任いたしましょうか。五島委員。 

○五島誠委員   立候補がいいのではないでしょうか。 

○近藤久子臨時委員長   今、立候補はどうかという御意見がありました。他にありますか。立候補でよ

ろしいですか。 

     〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○近藤久子臨時委員長   それでは、委員長の選任方法については立候補といたします。立候補してくだ

さい。五島委員。 

○五島誠委員   委員長に立候補します。よろしくお願いします。 

〇近藤久子臨時委員長   今、１人立候補されました。他にありますか。福山委員 

○福山権二委員   立候補します。 

〇近藤久子臨時委員長   五島委員と福山議員の２名から立候補がありました。五島委員。 
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○五島誠委員   副議長が立候補されたということで、私は立候補を取り下げます。 

○近藤久子臨時委員長   立候補したけれども副議長が立候補されたので自身の立候補は取り下げるとい

うことでよろしいですか。五島委員。 

○五島誠委員   はい。 

○近藤久子臨時委員長   ということは、福山委員が立候補者でよろしいですか。 

     〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○近藤久子臨時委員長   福山委員が委員長に当選されました。それでは、委員長から就任の御挨拶をし

ていただきます。交代いたします。 

     〔福山権二委員長 委員長席へ〕 

○福山権二委員長   それでは、就任の挨拶をします。皆さんの圧倒的な支持があったということで、頑

張っていきたいと思います。御承知のように、長期総合計画はかなり古い歴史があります。地方自治

法の改正によって、10年単位でつくるということは義務化されていませんけれども、様々な計画、政

府や県の補助金のこともありますし、確かな計画をつくって庄原市の発展を期するということですか

ら、議員の立場で十分に吟味しながら、提言しながら進めていきたいと思いますので、皆さんの御協

力をよろしくお願いいたします。それでは、次に、副委員長の選任の件を議題といたします。いかよ

うな方法により選出いたしましょうか。御意見を。五島委員。 

○五島誠委員   立候補がいいと思います。 

○福山権二委員長   立候補という意見がありますが、それでいいですか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○福山権二委員長   それでは、副委員長の立候補を受け付けます。横路委員。 

〇横路政之委員   立候補します。 

○福山権二委員長   ほかにありませんか。 

     〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○福山権二委員長   立候補者は横路委員１人ですので、当選といたします。それでは早速、就任の御挨

拶をお願いします。 

     〔横路政之副委員長 副委員長席へ〕 

〇横路政之副委員長   委員長を補佐し、委員長の言うとおりにはしません。かんかんがくがくと２人で

議論しながら、当然、執行者から説明があると思いますけれども、意見を十分に出していただいて、

それをもとに皆さんが納得するようなまとめにしていきたいと思います。よろしくお願いします。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

２ 今後の調査について 

 

○福山権二委員長   それでは、議事に入ります。今後の調査の進め方や次回の日程について協議します。

委員長としては、今、第３期の長期総合計画が市民の意見も含めて一定程度つくられている。そして、

長期総合計画の場合は、基本構想と基本計画、さらには実施計画があるのですが、今のところ当局は、

24日に今できているものを報告したいとのことですので、当面は基本構想も含めて聞きながら、議会

としてどのようにそれを議論するのかと。基本構想や基本計画については、恐らくこれまでの第２期

の長期総合計画とあまり相違はないと思いますけれども、そこを聞きながら、まずは、これまであっ
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たように、基本構想や基本計画の中でこれは不十分ではないかという意見があれば出すようにしなが

ら、当面は基本構想と基本計画について聞きながら次に結びつけると。そういう意味で、その２つの

範囲で皆さんと資料を見ながら十分に検討していきたいと思います。そういう進め方でよろしいでし

ょうか。局長。 

○島田虎往議会事務局長   今、次の本委員会を12月24日にという話がありました。本委員会は先般の

本会議において設置が決まりましたが、それ以前に、特別委員会の設置がなければ本日の議員全員協

議会において素案を説明したいという申し入れがありました。議会が特別委員会を設置する方向の中

で、できるだけ早いうちに説明させてほしいとのことでしたので、現在、本委員会での決定を受けな

い中で、24日で調整させていただいている状況にあります。24日に説明がありますが、議会への説明

後は、年末から年明けにかけてパブリックコメントを募集されます。パブリックコメントを締め切っ

た後に特別委員会で議論して、議会としてああだこうだということにはなかなかならないかなという

事務局の思いもあり、パブリックコメントの受付期間中ではありますが、12月 24日に説明を聞いて

幾らか質問等もありますが、議員の皆さんにしっかり読み込んで確認していただいて、年末年始、お

正月を挟んでにはなりますけれども、年明け早々に本委員会を開催して、パブリックコメントと同時

進行にはなりますが、議会としていろいろな御意見を当局に伝える会にできればと思っています。目

安としては、当局サイドの日程も含めると１月７日で考えていますので御承知おきください。あわせ

て、第２期の計画を見たことがないという方はおられないとは思いますけれども、タブレットの「09

計画、主要事業成果」の先頭に庄原市長期総合計画ということで本編と概要版を載せていますので、

ここで御確認いただければ、また、タブレットからの打ち出しは難しいのですが、市のホームページ

にもあります。自分で打ち出して必要なところだけ見るという方は御自宅で打ち出し等をしていただ

ければと思いますし、どうしても現在の第２期長期総合計画の冊子が手元に欲しいという方がおられ

れば、事務局にありますので、帰りにでも声を掛けていただいてお持ち帰りいただければと思います。 

○福山権二委員長   事務局の提案について質問がありますか。五島委員。 

○五島誠委員   今日、24日に次の特別委員会があると決まりましたが、私は既にどうしても外せない用

がありまして、欠席させていただくことをお許しください。 

○福山権二委員長   事前に相談していなかったので、そういう方もおられると思います。24日は絶対に

駄目だという方がほかにおられますか。午前10時からです。前田委員。 

○前田智永委員   先ほど、データで現行の計画を見ていただいてという話があったのですけれども、今

回の素案について、長期総合計画の審議会においても昨日の教育総合会議においても書面で配布され

ていたのですが、データで頂けるものなのか、書面で配布されるのか、それが24日のその時間になる

のかということをお伺いします。 

○島田虎往議会事務局長   タブレットの特別委員会のところにデータで掲載させていただく予定です。

先ほど言いましたように、本来であれば本日の議員全員協議会で説明したいとのことでしたので、で

きるだけ早いうちにデータを頂いて、24日の当日ではなく早いうちにアップできればと考えています。 

○福山権二委員長   資料関係はそれでいいですね。 

     〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○福山権二委員長   24日の日程について。タイトな日程で向こうもなかなか日程が合わないとのことな

ので、大体、全体の説明で終わると思いますけれども、ほかに24日の午前10時からでどうしても駄
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目だという人はおられますか。５人も６人もおられれば別ですが。１人でも同じですけれども。24日

に当局の日程どおりやらせてもらいたいのですが、よろしいですか。御了承ください。それでは、24

日に第２回の特別委員会を開催します。第２期もあるので大変膨大ですから、プリントアウトすると

言っても大変です、議会事務局にあるので、２期目の方も、なくしたという人がおられたら帰りに持

って帰ってください。それでは、以上で第１回の第３期庄原市長期総合計画調査特別委員会を終了い

たします。 

 

午後０時１分   閉  会    

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 
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   庄原市議会委員会条例第30条の規定により、ここに署名する。 

 

 

 

                第３期庄原市長期総合計画調査特別委員会 

 

                臨時委員長    

 

 

 

                委 員 長    


